泸州连续六年粮食安全考核获全省"优秀"

泸州日报讯(记者刘明霞)6月20日,记者从泸州市发展改革委获悉,日前,四川省粮食安全省长责任制考核工作组办公室发文,通报2021年度粮食安全党政同责考核结果,泸州市获得2021年度粮食安全党政同责考核"优秀"等次。目前,泸州市已连续六年获得粮食安全责任制考核"优秀"等次。

2021年,泸州市遵循"强化导向、突出重点、注重实效"原则,结合实际,对照目标、 厘清难点,逐项落实粮食安全党政同责考核 工作,粮食生产能力稳步提升,粮食流通安 全保障能力不断增强,粮食产业经济迈向高 质量发展,有力保障了区域粮食安全。

压紧压实粮食安全党政主体责任。 2021年,泸州市印发《泸州市2021年度落 实粮食安全责任制重点任务清单》,全面落 实粮食安全党政同责要求,持续增强粮食 安全保障能力;率先在全省修订出台《泸州 市市级储备粮轮换管理暂行办法》,完成 《泸州市市级储备粮轮换管理暂行办法》、《泸州市市级粮油补贴标准》《泸州市粮食应急 预案》等规章制度起草,粮食储备领域体制 机制不断优化完善。

粮食生产能力稳步提升。2021年,全市粮食种植面积603.1万亩,总产量235.6

万吨;完成616个耕地质量调查点田间调查、样品检测、数据上报等工作,编制全市"十四五"耕地质量保护与提升工作计划,累计完成耕地质量保护与提升面积370万亩以上;建设高标准农田18.8万亩。

粮食流通保障能力不断增强。截至目前,全市已建成智能化粮库8个,覆盖仓容25.65万吨;建成绿色低温仓容24.36万吨,实现绿色储粮和节粮减损,全面提升粮食仓储管理科学化水平。全市有效仓容68.2万吨、油罐罐容4万吨,粮食仓储物流基础设施基本满足本地粮食收储和物流需要。严厉打击粮食行业违法违规行为,开展粮食流通

执法检查,查办粮食流通违法违规案件12件,依法作出警告以上行政处罚12例。

粮食产业经济迈向高质量发展。扩大优质粮食种植,开展"鱼米之乡"建设。2021年,全市国标二级以上优质稻种植面积较去年稳定增加2万亩;以合江县白米镇、白沙镇、望龙镇等区域为核心,新建稻渔综合种养面积2万亩,配套完善基础设施建设。加强粮油地理标志或区域商标品牌发展。全市全年新增注册商标7725件,有效商标数达38797件,有效注册量排名居全省前列;新增"九狮柚""古蔺黄牛"(两个类别)共3件地理标志商标。

投资 170 亿元! 蜂巢能源首个锂电零碳产业园落地达州高新区

达州日报讯(达州日报社全媒体记者 何 龙 王灿然)近日,蜂巢能源科技股份 有限公司(以下简称"蜂巢能源")与达州市 人民政府、达州高新技术产业园区管理委 员会三方代表在成都正式签署《蜂巢达州 锂电零碳产业园项目投资协议书》。该项 目是蜂巢能源首个使用全绿电的"源网荷 储"一体化零碳产业园,建成后将与蜂巢能源成都及遂宁基地共同构成西南地区最大的新能源产业配套园区之一。

根据协议,蜂巢能源将带动产业链企业在达州高新区投资建设蜂巢达州锂电产业园,投资总额达170亿元,打造以电池为核心载体,上连锂电材料、下接锂电终端的

资源——材料——再生生态园区和闭环产业链,力争实现产能驱动、产业生态和产业协同三位一体的规划目标。

"达州地处成渝地区双城经济圈的北翼,未来也是重要的交通枢纽,对于我们辐射整个西南地区具有非常明显的区位优势。达州不仅有天然气,还有丰富的锂钾资源、磷资

源、硫磺资源,这些资源都为我们实现低碳环保、降低成本提供了巨大的优势和支持。我们深深地感受到达州各级政府工作的高效以及对新能源产业支持的决心,同时为我们产业园给予了非常多的配套服务,这让我们坚定了在达州投资的信心。"蜂巢能源科技股份有限公司董事长兼CEO杨红新说。

德阳3家企业入选中国外贸出口"晴雨表"

德阳日报讯(记者 伍 玲)近日,海关总署公布新一轮中国外贸出口先导指数样本企业名单,德阳市四川同晟生物医药有限公司、四川好时吉化工有限公司、四川翔鸿机械制造有限公司3家企业入选。

据了解,中国外贸出口先导指数是预测我国未来外贸2一3个月出口走势的综合指标,相当于外贸出口的"晴雨表"。该指数由海关总署自2012年起组织实施,2

至3年轮换一次,指数以企业经营实际反映我国外贸出口现状和走势,能够加强对出口形势的研判,对提高宏观调控的科学性、前瞻性和针对性,服务我国经济社会发展具有重要作用。

"德阳此次入选的3家企业,分别为有机化学原料制造、复混废料制造、通用零部件制造行业的代表。"德阳海关相关负责人介绍,此次名单,由海关总署按照稳定性、

持续性、代表性以及随机性的原则,采用分群分层不等比例随机抽样方法选取,全国共3118家、全省共31家出口企业人选,人选企业均在2019—2021年有连续出口记录,且2021年出口额超过3800万元。

四川翔鸿机械制造有限公司相关负责 人表示,此次人选是对企业进出口工作的肯 定和认可,"在当前错综复杂的外部环境影 响下,我们将在危中寻机,开发多品类、多规 格产品,积极应对风险和挑战。积极配合海 关统计调查工作,与广大外贸企业分享、交 流经验,及时反馈相关问题和情况。"

德阳海关上述负责人表示,下一步,德阳海关将打好"组合拳",全力开展好各项海关统计调查工作,将数据资源优势与外贸企业生产经营实际相结合,运用统计分析工具积极建言献策,助力德阳外贸保稳提质。

绿道搬上屋顶

成都市首个"屋顶绿道"来了

作为成都绿道中的重要一环,环城生态公园中有水上绿道、滨水绿道、空中绿道……而最近,成都市首个"屋顶绿道"也现身环城生态公园北段。

走进位于环城生态公园北段的蜀道通衢园,循着园区道路,很快就找到了"屋顶绿道"所在的建筑,而这个建筑有个非常诗意的名字——起风的院子。

绿道上房了!

"假如鸟瞰的话,可以看到'起风的院子'整个建筑形态呈正方形,其中一角微微翘起,像是一张纸被风掀了一角的感觉,这也是整个设计的创意灵感。而此处的历史起源是蜀医蜀药,被风吹起的纸,我们可以把它想象成是一张药方。"成都设计咨询集团下属成都市建筑设计研究院副总工程师杨磊向记者介绍道。

有了院子的建筑形态之后,设计师为了增加游客体验感,大胆突破传统建筑的边界,在屋顶加设了一条1.5米到3米不等的"红色飘带",从地面贯穿至整个屋面,随着屋顶的起伏而起伏,将游客动线从室内带到室外。而这个"红色飘带",就是绿道。

走在"起风的院子"的屋顶绿道上,可以清楚地看到主体建筑的高低错落;而取意于川西民居的院子,也留出了天井;屋面则以青瓦为主要覆盖材料。整个建筑



起风的院子

将现代美学与蜀韵古风相融合,设计感十足

据悉,"起风的院子"作为景点,目前还在完善停车场等配套,预计7月底正式对

外开放;但作为建筑,已经开放,市民可以前往领略其风采。

绿道咋上房?

"其实在'起风的院子',下面的建筑与

上面的绿道,是两个独立的系统。"杨磊表示,天马行空的创意要落到地面,难度相当大。

"首先是屋顶曲面的设计难度大。大多数瓦屋面都是单坡设计,像'起风的院子'这样把一个瓦屋面做成多向变化、多维度变化的建筑很少。"杨磊表示。这样大胆创新的设计需要对结构进行精准的计算,对施工团队的能力也提出了极高的要求。在动工之前,设计团队对每个细节都进行了严格的把控,以最大程度地降低失误。

其次,这个屋顶绿道不仅宽度不一,而 且高度也不一,有很多曲面,最简单的施工 方法就是把主要构件进行预制,然后进行 现场拼装,但这样的造价较高。为了节约 造价,屋顶绿道的施工都采用了现场施工, 包括栏杆、步道等都是在现场完成,施工难 度大大增加。

据介绍,"起风的院子"设计功能为环城生态公园展厅。在展厅里将呈现整个环城生态公园的建设过程和整体情况,以及特色景点、特色建筑、沙盘模型等,给游客带来沉浸式的环城生态公园展示体验。而设计团队也希望借由"屋顶绿道"的"网红体质",为环城生态公园北段带来更多人气,营造更多元的场景。

魏捷仪 戎梓赫 成都日报锦观新闻记者 袁弘 文/图 据《成都日报》